



每周一次全市集中统一行动,16处省、市级交通事故黑点治理有序推进

交警全力“纠违治危” 打造平安交通

8月28日晚上11点,象山县大目湾工业园区的主干道上警灯闪闪,一队交警正对过往的工程运输车辆进行检查。

从8月18日起,象山县公安局交警大队开展为期20天的工程运输车辆阶段性专项整治行动。“固定检查岗、动态观察岗”联动查处、“视频监控岗报警”……交警针对中心城区、大目湾工业园区、沿海南线、盛宁线、象西线、茅石线等工程车通行率较高的重点区域道路,采取多种方式,集中查纠工程车号牌不清晰不完整、未按规定喷涂放大号牌未按规定安装等严重违法行为,截至8月30日,已查处各类工程车交通违法行为52起。

象山警方开展的专项行动,是宁波市交警部门“纠违治危”专项整治行动的一部分。

为了给市民创造一个安全文明的出行环境,我市公安交警部门重拳出击,从5月21日开始,以城市高速公路、国省道、重点旅游线路、农村客运班线道路等为重点,严厉查处酒后驾驶、超员、超速、违法占道、违法停车、车辆闯红灯、货车违法载人、涉牌涉证、骑乘摩托车不按规定戴头盔等严重交通违法行为,并规定每周定期组织开展一次全市集中统一行动,做到“每周有主题”。

活动开展期间,各地公安交警部门因地制宜,积极开展整治工作。在镇海,交警部门重点加强农村面包车管理,对农村微型面包车等实行逢车必查,严防面包车超员超速、疲劳驾驶、酒

后驾驶、涉牌涉证等严重交通违法行为;在余姚,交警部门分时段对机动车涉牌涉证、超员超速、酒驾等行为进行整治,并联合运管、路政等部门开展工程车综合治理行动;在奉化,交警按照“民警巡查、中队排查、大队核查抄报”事故隐患三级排查机制,对排查出的涉及交警整改职责的隐患及时进行治理,对涉及其他部门的隐患实施抄报;在江东,交警对酒后驾驶、工程车超载、大货车闯禁、违停、三项违法、非机动车违法等极易引发伤亡事故的重点交通违法行为,加大打击查处力度;在海曙,自8月份以来先后多次组织民警上门检查客运、危化企业13家,期间,约谈重点驾驶人200余

名,通报了近期重点车辆违法情况,并就安全制度落实、GPS使用、安全教育、夜间值班等方面存在的问题,督促相关企业及时整改;江北大队还召集辖区部分客运、工程车、危化品车、校车驾驶人,传达专项行动相关情况。

据交警部门介绍,截至8月31日,全市交警部门共启动设置市际卡点、临时执勤点1400余个,组建整治小分队130余个,检查营运客车等省定重点车辆8100余辆次,查处公路重点交通违法7.5万余起。在重拳整治下,全市交通违法处罚到位率稳步提升,16处省、市级交通事故黑点治理有序推进。

孙波 周瑾

■平安宁波

社区民警当村官 村官兼任协辅警

宁海村警联合共建“和谐新农村”

上周五,宁海县公安局力洋派出所民警徐善锋早早来到东园村,在村委会办公室刚坐下不久,就有村民上门来咨询大学生户口迁移事宜。民警怎么会到村里办公?原来这是宁海县公安局推出的“联村片警任村官”工作制度。

今年6月以来,宁海县公安局全面启动“社区民警当村官、村官兼任协辅警”工作。全县所有社区民警均担任社区(村)党组织副书记、居(村)委会副主任或主任助理,深入掌握社情民意,加强警民联系,让百姓不出家门就能咨询问题,让百姓不用上门就能化解矛盾纠纷。

与此同时,县公安局也聘请了110位社区(村)干部兼任辖区派出所的协辅警,让村干部亲身感受公安工作,认识社区警务工作对推动社区发展的重要性,并以实际行动全力配合警方做好社区警务工作。

据徐善锋介绍,他被委任为东园村党支部副书记以来,感受到了责任和压力,“这不是一个简简单单的头衔,我要面对的是全村百姓的信任和嘱托。”

每周二,他都会到村里参加村委会,参与全村重大事务的讨论,除此之外,他还身负公安本职工作,具体归结为四个“多”:多参加社区活动、多进行走访沟通、多收集有用信息、多化解矛盾纠纷。

据了解,自民警担任社区(村)干部以来,进村入户的时间明显增多,进一步提升了见警率和管事率。同时,民警在走访过程中,有意识地向群众宣传政策法规,提高了村民遵纪守法、协助公安机关加强治安管理的意识。

前不久,力洋镇盖仓村前宅蒋某与施某因琐事发生纠纷并引发打架,警方出面多次调解未果。兼任协辅警后,该村副书记董宜乌、村委叶兴良主动参与纠纷调解,在社区民警和村干部共同努力下双方最终化解了矛盾纠纷。

据统计,这项工作开展以来,民警现场矛盾纠纷调处成功率明显上升,矛盾纠纷报警数明显下降,其中7月份同比下降28%。

宁海县公安局负责人介绍说,县公安局明确规定担任村官的民警必须为中共党员,兼任协辅警的村官也须为社区(村)两委干部,且两者均要求政治立场坚定、群众宗旨强烈、严格遵纪守法、工作经验丰富,确保能者、优者上任。县公安局还制订出台考核细则,参考村干部的考核结果,最大限度地激发他们的工作积极性,营造齐心协力干事的良好氛围。

孙波 周国亮

开学啦 民警来上“第一课”

今天我市中小学正式开学了。8月30日上午,江东白鹤派出所民警来到黄鹂小学,给前来报到的孩子们讲授安全防范和自护自救方面的知识,在新学期开始前为孩子们送上了一堂生动的“安全第一课”。

记者 王鹏
通讯员 朱君敏
文/摄



温暖警营

一次争分夺秒的止损赛跑

8月16日上午,江东公安分局东胜派出所,家住海曙区的潘女士拿着一面写着“高效办案、为民除害”的锦旗,激动地对所长赵鲲鹏说,要不是派出所耐心细致的工作,她父亲的毕生积蓄就被坏人骗走了。

时间倒转到今年的7月3日:那天潘女士的父亲在公园晨练时,遇到一位自称“新农村科技投资公司”业务员的小伙子陈某。两人相谈甚欢,之后隔三岔五,陈某拎着水果、点心来找潘大爷聊天、散步。

陈某告诉潘大爷,他手头有个“零风险、高回报”的投资项目,只要交8800元,公司就可以开一万元的借条,中间的1200元就是潘大爷的利息,交的越多,利息就越多,1年到期后本金全额退还。

轻轻松松就能获得这么高的收益?潘大爷动了心,准备将自己的毕生积蓄50万元,全部拿去投资。潘女士回忆,当时,父亲就像变了一个人,什么话都听不进,执意要把钱投进去。“他还声称,如果阻挡他投资致富,就跟我脱离父女关系,还要跟我妈离婚。”

7月20日6点45分,潘女士和母亲一起来到东胜派出所报警。值班民警张华了解情况后,立即意识到,这是一起打着高额利

息回报的骗局。但是,张华上门反复劝说,潘大爷还是不以为然,认为是他和家人联合起来阻断他的发财路。

怎么办?张华立即将情况汇报给了所领导。教导员刘林声和副所长张国忠当即决定兵分两路,一路先拦住潘大爷,另一路寻找线索,收集证据。

陈某所说的那家公司位于曙光大厦的14楼,但民警几次上门检查,都扑了空:公司大门紧锁,空无一人。

另一路,张国忠和张华偷偷跟着准备去银行汇款的潘大爷,打算关键时刻再次出面阻止。

7点30分,曙光大厦附近的农业银行,潘大爷已经到了银行门口,他四处张望,似乎在等人。

没错,就是陈某!他微笑着老远就和潘大爷打起了招呼,全然没注意正在附近等候的民警。

就在8点整,银行开门,潘大爷和陈某走进营业厅的时候,张国忠和张华将两人拦住。

出乎意料的是,听完民警解释后,潘大爷依然固执地认为,民警抓错了人,“这么好的小伙子,每天陪我聊天,帮我拎包,还

经常给我买水果,怎么可能是坏人?”

而陈某也辩称是警察抓错了人,自己不过是陪老人去存钱,犯什么法?!

“如果潘大爷执意要打款,我们也阻拦不了多久。”张国忠说,要让老人彻底醒悟,就得在最短时间里,证明这是一家诈骗公司。

与此同时,刘林声已经带了另一队民警赶赴曙光大厦。他知道,骗子在让受害人汇款时,一定会在公司里等着网银收款,而一旦得手,几分钟内就会人去楼空,整个过程可以说是争分夺秒。

果不其然,公司内有人!8点10分,一队民警包围了曙光大厦,将涉嫌非法集资的五名犯罪嫌疑人,以及电脑、账目簿、虚假宣传册等作案工具一并带到了所里。

在证据面前,陈某等人承认了自己通过虚假宣传,蛊惑老人投资的诈骗事实。

直到这时,潘大爷才意识到,自己错怪了民警们,上前挨个握着民警们的手,连声说:“民警同志,我糊涂啊,给你们添麻烦了。”

对于东胜派出所民警积极为受害人挽回经济损失的故事,您有什么看法?请登录宁波市公安局的新浪官方微博@宁波公安,参与互动讨论。

苏文清 朱君敏